

狂人“醉”倒联赛杯

曼联遭英冠布里斯托城淘汰无缘四强



穆里尼奥

英冠布里斯托城主帅约翰森恐怕是不用再打开酒柜招待穆里尼奥了。今晨他率球队2比1将曼联淘汰出四强,送给狂人执教生涯联赛杯首次在常规时间的败仗。尽管伊布在重伤恢复后首度破门,但布里斯托城在第93分钟由史密斯完成绝杀。

“我用了一点私房钱,买了来自葡萄牙的好酒。我们已经分析过穆帅了,就像是大师在酿这瓶酒一样。”赛前约翰森透露,自己想请穆里尼奥喝一杯,就5分钟,交换一下想法,因为这是难得的机会,“他有世界级的球队管理才能。像我这样的年轻主帅都会自然而然地向他学习。”不过打开酒瓶前,约翰森的球队在场上是一点也没有客气。

度过稍显平淡的上半场后,布里斯托城率先发难。第51分钟,布林德中场被布莱恩挑过,帕克直塞球洞穿曼联整条防线,得球的布莱恩左肋起脚劲射,皮球从飞身扑救的曼联门将罗梅罗十指划过蹿入死角。7分钟后,博格巴为曼联赢得前场任意球,伤愈后第一次首发的伊布主罚轰入大门,这次破门距离“神塔”上一回为曼联进球,过去了255天。看起来,这是个好兆头。穆里尼奥也兑现诺言用久坐板凳的姆希塔良替换伊布,并用卢卡库换下布林德,准备结束悬念。

第93分钟,泰勒挑传禁区内,史密斯反越位成功左肋面对出击的罗梅罗巧射上演绝杀。阿斯顿球场沸腾了。这是本赛季联赛杯,布里斯托城淘汰的第4支英超球队,尤其今天倒在他们脚下的,是曼联。他们因此成为历史上第2支在单届联赛杯淘汰4个顶级联赛对手的低级别球队,上一次做到这



■ 曼联博格巴(下)参与防守 图 IC

点的,还是1991年的谢周三。

穆里尼奥不得不吞下又一个糟糕的结局。原本,联赛被曼城甩下11分追赶无望,杯赛是狂人最后的慰藉,为此他把马夏尔、拉什福德、伊布等攻击手都派上了场,还迎回进攻核心博格巴,甚至换上了卢卡库,可除了1粒进球和2脚门柱,却没有丝毫收获。球员们没有创造出足够的破门良机,晋级的欲望,显然不如对手强烈。

联赛杯30场常规时间不败的纪录就此作古,穆里尼奥无奈地解释对手运气比自己

好,“在没有人预料到他们会进球的情况下,他们进球了。我们才是场上获得许多机会的那一方。”他说,“你不断地提醒、提醒、提醒,但最后,球员们在强度以及动力方面还是不如对手,有时这种事情就是会发生。”

约翰森的那瓶红酒是不用打开了,穆里尼奥可不想回味失败的滋味。留着它给瓜迪奥拉吧,半决赛的抽签,布里斯托城抽到了曼城。球迷很想知道,布里斯托城能否成为第一支淘汰5个英超对手的低级别球队?

本报记者 金雷

■ 2007年9月19日,欧冠小组赛切尔西1比1战平挪威的罗森博格,这场平局成为穆里尼奥下课的导火线。赛后,狂人表示,自己在斯坦福桥的执教进入倒计时。

■ 2010年11月29日,穆里尼奥的皇马0比5客场输给瓜迪奥拉的巴萨,这是他执教皇马的首个赛季。这场失利创造了二战后国家德比最大的比分落差。当巴萨打入第3球后,穆里尼奥就再也没在教练席站起来过。赛后当瓜迪奥拉过来握手时,狂人脸上只有尴尬和落寞。

■ 2011-2012赛季欧冠半决赛皇马与拜仁点球大战,在伯纳乌球迷面前,拜仁最终带走了胜利。穆里尼奥甚至跪在了草皮上看球,却没法为球队祈祷到决赛资格,这也是穆帅执教皇马时离欧冠巅峰最近的一次。

■ 2015年1月24日,穆里尼奥带领的切尔西在足总杯第4轮被英甲的布拉德福德4比2淘汰,这是狂人2008年后首度带队被低级别球队击败。而且球队是在2球领先的大好局面下被对手连入4球。

■ 2015年12月14日,切尔西客场1比2不敌莱斯特城,蓝军的排名落到第16位。3天后,他被阿解解雇,第二次从斯坦福桥下课。而点燃这根导火索的,正是当年被他在切尔西抢走饭碗的拉涅利。 金雷

穆里尼奥失意时刻

任意球专家放假后加练

中村俊辅自费招聘“人墙”

文体人物

日前一则日本报纸上的招聘广告吸引了大家眼球。广告这样写道,“时间:1月11日,约4小时;地点:静冈县磐田市近郊;招聘时间:12月19日至1月2日;录取时间:1月5日,电话通知。”再往下看,聘用的工种是“人墙”,待遇月薪5万日元。聘用人署名:中村俊辅。

原来,这是任意球专家中村俊辅休假期间给自己找加练的人墙。通过这则公开的招聘广告,大

家应该明白了为什么快40岁的中村俊辅罚起任意球来还这么厉害。比他年轻的队友都回家玩去了,他却还惦记着练球。

在日本足坛,中村俊辅就是一块活化石。他凭借出神入化的任意球技术在欧洲足坛扬名,回到家乡,却没有一点放松,反而越踢越带劲,还时隔13年(2013年)再度当选J联赛最佳球员,包揽J联赛最年轻和最年长MVP的纪录。在他的率领下,家乡球队横滨水手拿到了联赛亚军,创造球队12年来的最好成绩。去年因为球队被外资收购,对新投资方

一些做法不满的中村选择离开,可他并没有退役,又去了离家乡不远、新干线车程40分钟的磐田喜悦俱乐部,继续用任意球绝技帮助新家。磐田喜悦则把象征球队核心的10号球衣留给了他。

对任意球,中村俊辅真算得上痴迷。他甚至在婚礼上也用一脚任意球击中蛋糕上的人偶,开启仪式的同时,让亲朋好友现场见证自己精湛脚法。截至2017赛季,中村俊辅总共在J联赛罚入24粒任意球,是联赛历史上任意球破门最多的球员。从1997年5月3日代表横滨队对阵平塚队攻入第一粒任意球到现在,整整20年里,他的左脚敲开过17支J联赛球队的大门。而且,他还在不断琢磨新的破门方式。本赛季第27轮磐田队和大宫队的联赛,他在30米外用一脚横扫的低平球洞穿对手人墙,破门得分。赛后中村总结这粒任意球的心得时说,“主场球队都会略微浇湿一点草皮,所以这个距离的任意球更适合踢低平球,这样能让球弹跳起来。老实说,我是第一次进这样的任意球,从中学到很多。”

磐田队的主教练、曾是中村国家队队友的名波浩称中村为“练习之虫”,因为正是依靠每天坚持不懈的努力训练,这名先天条件并不出色的球员才赢得了“任意球专家”的美誉,并且球技还在不断提高。这不,联赛结束,球队放假,中村想到的第一件事

却是怎么练任意球。

根据这则招聘广告,给中村俊辅当4个小时人墙能拿到5万日元的报酬,来回磐田的交通费也不用自己掏钱。中村还说了,如果有人能挡住他的攻门,另可得500日元的奖金。看起来这是份很不错的工作,而且也不需要经验,按照招聘广告里要求的,“只要有足够的勇气”就行,因为“阻止中村俊辅是一项相当艰巨的任务”。

看到这则招聘广告,也有球迷调侃:这样练任意球成本太高了,中村俊辅不如让自己的孩子来排免费人墙。这不,9月份他的第五个孩子出生了,不久,加上4个哥哥姐姐,就可以凑成一面随叫随到的人墙了。

本报记者 金雷

中村俊辅其人其事

● 中村俊辅1978年6月24日出生,他的母亲是日本著名音乐家菊池俊辅的超级乐迷,因此在其名字中加上了“俊辅”二字,可中村反倒受哥哥的影响,上小学时就加入了当地的深园FC少年足球俱乐部。

● 在桐光学园高中时,中村就因为左脚魔术师般的任意球功夫而被日本媒体称作天才。1995年,他成为当年亚洲青年锦标赛中日本队内唯一的高中生球员。

● 2006年9月13日,中村俊辅首次代表苏超凯尔特人出战欧冠联赛对阵曼联,在比赛中罚入一记精彩绝伦的任意球,因此成为第一位在欧冠联赛破门的日本球员。

● 中村俊辅被选为2006-2007赛季的苏超联赛最佳球员,是首位在欧洲高水平顶级联赛斩获如此高荣誉的亚洲球员。

● 2004年在日本队与阿曼队的世界杯预选赛这一天,中村俊辅完成了自己的终身大事。妻子是一位24岁的白领,名字为真奈美。他的保密工作做得很好,日本舆论一直不知道他结婚的消息,连日本足协执行官川渊三郎在听说了消息时也非常吃惊。

● 今年9月,中村俊辅的第五个孩子出生,是一名男孩,他有3个哥哥和1个姐姐。

金雷

讣告

慈母**应梅恩**因病医治无效,于2017年12月17日上午11时20分不幸逝世,享年90岁。

遵其生前遗愿,丧事从简,不设灵堂。定于2017年12月21日(星期四)下午4时整,在宝兴殡仪馆息园厅举行追悼会。

谨向长期关怀她的同事、邻居及亲朋好友表示衷心感谢。

长子 竺培梁 媳 顾若丹
次子 竺培权 媳 蒋靖华
幼子 竺培东 媳 杨静梅
女 竺培芬 婿 杨颂列

率 孙辈及重孙辈 泣告

2017年12月21日



新民图表 制图 叶聆